Тема урока.
Золотое правило этики.Модуль:основы православной культуры.

Цель урока: формирование  первичного представления  о «золотом правиле этики».

Задачи урока: 
Личностные:
развитие  этических  чувств как основы морального поведения,
развитие личной ответственности за свои поступки с опорой на знания о нравственных нормах,
воспитание понимания и сопереживания чувствам других людей.
Метапредметные:
осуществлять поиск информации для выполнения учебных заданий,
готовность слушать и слышать собеседника, вести диалог, признавая существование различных точек зрения и право на свою собственную позицию,
навыки смыслового чтения текста,понимание прочитанного.
Предметные: 
знакомство с главным правилом нравственныхотношений -  «золотым правилом этики», его значения в оценивании собственного поведения.

Планируемые  результаты:
Познавательные:
1. Извлекать необходимую для урока информацию из текста.
2. Строить логическое речевое высказывание в устной форме.
3.Самостоятельно анализировать и оценивать содержание текста.
4. Составлять единое целое из частей.
5.Находить  причинно-следственные связи.

Регулятивные УУД
1. Определять цель своей деятельности на уроке.
2. Анализировать учебные действия,опираясь на поставленные задачи.

Коммуникативные УУД
1. Слушать и слышать, понимать других.
2. Уметь договариваться о правилах общения и поведения при совместной работе.
3. Учитывать разные мнения в сотрудничестве.
7. Владеть умением вести диалог.
8.Выполнять разные роли в группе.



Личностные результаты
1. Анализировать прежде всего свои поступки с точки зрения общечеловеческих норм.
2.Сравнивать положительные и отрицательные поступки других людей.
3.Понимать значения нравственности, морально ответственного поведения .

Оборудование: мультимедиапроектор, видеопритчи, учебник: Кураев А. В. Основы религиозных культур и светской этики. Основы православной культуры. 4-5 классы,раздаточный материал для групповых работ.  

Ход урока
1. Организационный момент.
Учитель проверяет готовность к уроку,даётся положительный настрой на урок,снятие негативных эмоций
-Посмотрите друг на друга,улыбнитесь,поздоровайтесь с учителем,друг с другом(можно использовать отрывки из песен советских композиторов: «От улыбки…». «Дорогою добра» и т.п.)
2.Проверка домашнего задания по теме:милосердие и сострадание. 
Предложить социальную рекламу по нашей теме «Спешите делать добро!», которую можно разместить в транспорте, библиотеке, на улице, в кино, предложить на телевидение.Выставка плакатов на доске,отбор плакатов для размещения в конкретных общественных местах.
2. Актуализация знаний.
Просмотр видеопритчи( по одному из плакатов о помощи пожилым людям) «Чем им отплатим».
Один человек пришёл к старцу и сказал:«Отче,родители мои всё плачутся и бормочат,жить спокойно не дают,видно от старости у них ум за разум зашёл.Не могу я больше этого выносить,не отправить ли их в богоугодное заведение?»
 Старец покачал головой:«Понимаю,трудно тебе,но подумай,когда ты был в люльке.ведь тоже день и ночь хныкал,да и большим умом не отличался,а отец с матерью брали тебя на руки и ласкали нежно,с любовью.Они скорей с жизнью бы расстались,нежели с тобой.И чем же ты теперь хочешь им отплатить?»
3. Сообщение нового материала.
Как старец на нравственном примере доказал,как должен поступить этот человек(вспомнить заповеди, о милосердии и сострадании,выделить основу урока:не делай для других того,чего ты не хотел бы для себя.)
4 .Работа над новым материалом.
Работа с учебником:
-прочитайте тему урока,запишите в тетрадь
-объяснить значение словосочетания:золотое правило
-прочитайте слова Иисуса Христа,выскажите свое мнение,докажите
-найдите отрывок про создание сплетен,приведите свои примеры
-чтение отрывка про осуждение,просмотр иллюстрации «Христос и грешница»-В.Поленов
-прочитать и объяснить по иллюстрации что значит «неосуждение»
-что значит «Люби грешника и ненавидь грех»
-вопросы на понимание понятий(объясни данные выражения):
Сучок в глазе брата твоего» – это плохие поступки других людей
«Бревно в твоём глазе» - это наши плохие поступки
Лицемер – это человек, который  осуждает других, не 
замечая собственных ошибок, говорит неправду
Быть милосердным – это значит уметь прощать других 

5.Применение на практике. Работа в группах(раздаточный материал).
- какой была бы наша жизнь, если бы люди  каждый день совершали добрые дела и говорили друг другу только хорошие слова. Задумайтесь над вопросом: как ты хочешь, чтобы к тебе относились другие люди? 





Подумай и ответь. Напиши, как ты хочешь, чтобы к тебе относились другие люди?
1. В беседах и спорах _____не перебивали, давали высказаться______________________
2. При встрече _______________________________________________________________
3. За глаза ___________________________________________________________________
4. В трудной ситуации ________________________________________________________
5. В болезни _________________________________________________________________
6. В играх ___________________________________________________________________
7. Когда я ошибаюсь __________________________________________________________
8. Когда у меня что-то получается _______________________________________________
9. Чтобы мои товарищи ________________________________________________________
10. Чтобы (добавь сам)_________________________________________________________
- Обсуждение работ в группах.
4. Закрепление изученного материала.
-назовите золотое правило этики,почему оно золотое
- Почему нельзя осуждать,  сплетничать?  (Ответы можно найти на  стр. 46-47)  Этому людей учил     Христос.
1. Сплетник приписывает другим то,  в чём сам грешен.
2. Человек должен, прежде всего, помнить  о своих ошибках.
3. Осуждение мешает видеть хорошее в человеке.
4. Надо осуждать не человека, а его дурной поступок.

5.Итог урока(ответ в тетради одним словом):
1) То, что надо обличать и ненавидеть.
2) Те, кто несут ответственность за совершаемое на земле зло.
3) То, что Господь велел человеку вынуть из своего глаза для того, чтобы увидеть, как вынуть сучок из глаза брата.
4) Различение оценки поступка и оценки самого человека.
5) Тот, кого нужно любить в любых обстоятельствах.
6) То, что нужно не делать, чтобы не быть судимым.


5. Рефлексия(раздаточный материал).
Ответственные высказывания о сегодняшнем уроке:
 Сегодня я узнал…
      Было интересно…
      Было трудно…
      Я понял, что…
      Я почувствовал, что…
      Я приобрел…
      Урок дал мне для жизни…
Мне захотелось…

6. Домашнее задание:
1.( по желанию):
- список правил поведения в классе
- список правил проявления уважения у себя дома.
- список правил проявления уважения в гостях.
2.Подобрать и выписать пословицы и поговорки о добре.



7. Рекомендуемая литература
1. Учебник для общеобразовательных учреждений.  Кураев А. В. Основы релириозных  культур и светской этики. Основы православной культуры. 4-5 классы.
2. http://tvspas.ru/pritchi/index.php?ELEMENT_ID=26456> 
3. http://svetoch-opk.ru 
5. http://wiki.iteach.ru/index.
6  Сообщество преподавателей курса "Основы православной культуры"
7. Рабочая тетрадь по курсу «Основы религиозных культур и светской этики «Модуль «Основы православной культуры»-Ильина Н.А.



